

се показва като меридиан дълата небесната сфера поглед точно на двете полюса — тръбна да се каже, че наистина съществува линия, която е перпендикулярна и центъра на този гигантски поток от звезди. Иначе, Млънична пък не изглежда да стривиче, мъляк рачка. Той мъляче посяе е същността преобладаваща на звездите в същата посока. Където звезд изглежда само-събитие от гравитационно или разстояние до нас. И все пак, факта, че не лежи във нейната плоскост (парична Галактичната плоскост) поглед — орбиталната ѝ плоскост — по-ориентираните звезди — по-ориентиран и разредени, лежат: също неведомо от тях плоскост: само най-близките, вътрешни звезди на Млънична пък. Сякошто говорим, че в Галактичната плоскост: на най-голямо пространствено протяжение. А спомнете си, че от най-близката до нас звезда свитълната дъла до нас за 4 години (по 300,000 км. във сек.)

Но Галактичната плоскост не е свързана с нищо, съществува напредно на наблюдавателно възможност, т. е. с преминаването от една събителна звезда към друга — нисото на звездата би трябвало да расте четвърто (на мащаб), което не става на звездата. Това значи, че броят на звездите е ограничен: днешт той в фиксират около шифрата 1 млн. звезди в 500 милиона години. И нито в звездата — пък — по отношение на теоретичното изчисление, въ Галактичната плоскост, отколкото въ ширината ѝ. Според Зеландер и Кателман, Млънична пък е с диаметър на плоскостта — 30,000 светла години, а перпендикулярна на нея — приблизително 5 пъти по-малко (според Норманъ от изчисленията на днешт диаметър е грубо — 2:1)

Изследванията на някои астрономи са намърнали, че звездата извършват определено движение в 2-прогонноложни посоки, а в едно направление — назад, лежала точно в плоскостта на Млънична пък. Осво-отдалечени звезди пък, като ги образуват трети поток — Батон предложа по тях и други съображения — но в днешт време — не е възможно и сполучна спирала от звезди — центъра на която трябва да лежи някъде въ съвпадение с Лебана.

Характерно е във завършената звезда система, економична въ свързаността на звездите. Въпреки гигантските размери на звездата (няколко до 500 пъти по-голямо от слънцето), последният отстопа на свързаността ратионно в 3-кратната система, може да се уподоби на рой от няколко милиона карфици главици, разпръснати на разстояние 50 и повече км. една от друга. (До-съществува сащи съотношенията неоспорително в атомна частинка мът му). А Млънична пък ни се вижда като мъгла; нека се знае обаче, че мъбоза на всички мъгли е съществена съ притоко им, отговарящо още 8000 милиона съ телескоп.

Но телескопа открива хиляди още звезди купове, които изглеждат — сякаш — излязат от Млънична пък. Тък от 2 типа: къбловидни и спирални.

Къбловидните звезди купове се оказва, че се намират от 20,000 до 200,000 светла год. Тък все още принаследител към обикновената звезда система, и са разредени почти паралелно с нея. Диаметри им достига 400—500 св. год. Тък се движат съ бързина около 100 км. сек., по изправената към Галакт. система. Спиралните купове са съ същите съ звезди вселени, обаче преобладаващото мнение е, че тѣ не са прегреда на нашата вселена, а съществуват въ нея. Тѣхното число е около 700,000 — по 1 милион. Групуваният съ като че повече по-плътност на млъничната система. Равнотията до тѣх се движат до милиони свѣтл. години.

Телена е тобоялата на мъбловитя паролна програмизма. Въ каквѣ се развалят до 20% и въбитя присъществяват ден от 8 до 12 часа. Немолученитя работи следателно дѣла остават въ полза на програмизма.

Професионално дружество. Виенен е инициативата за образуване въ града на гражданско Архитектонично дружество. Тѣ дни по негово своето ниво събирание и прибиране на настоятелство и прибиране на устава.

Изразяване се ще бѣде въ правителството от професионално гражданство, за да имаме това, което много по-накъм от града ни гравале отлавяна имат.

Научавале се, че Иванъ Чешмеджевъ, основен учител въ с. Битъ Младецъ, бѣше назначен за преподавател въ прогимназията на дважни дѣцки.

Доколкото знаеме, Чешмеджевъ досега се е проявявал като топлостопан и миролюбив младеж, и днешт време дѣже патристично е в него. Би трябвало да се поустроя литературно утро на 21 току съ благоутробна целъ, на която дата и ще се тегат тобоята.

Комитета по отпразнуване 50 годишнина юбилей от първия випуск на Габровската Априлска гимназия, безразлично прѣз кой години и независимо от това, дали си свършили пълния курсъ или си били само няколко години, да съобщат на комитета съ отговора карта токуша си сгашащ адресъ, годинитъ прѣз които си съвели гимназията, завършили ли са и кога и сгашатата си професии, занаятъ и обществено положение. Тѣ дни си необходими за съставяне на списъкъ сведения за учителъ съ въ гимназията, които ще бѣжат побирици. Показватъ се съветливти гимназисти и учителитъ от сѣщата да побържатъ съ възможностъ на своитъ спомени, бележки и статии за помѣтане въ сборника, сяко до 20 т. м. вѣчно да се напраща на адресъ: комитета по отпразнуване 50 годишнина юбилей на априлската гимназия — Габрово.

ТУРИЗЪМЪ.
Ако възражѣния единъ бѣзгълъ погледъ върху спорително на физическо и възрастно възмѣтане на младежата, ще констатираме горчивата истина, че въ това отношение е направено много малко. Младежата се принудена, благодарение незначителностю на обществото, да се самоизпитва и грижи за своето бѣдане.

Единъ от главнитъ фактори при възпитането извън училището, който е изключително енергичен и изтънчен творческа енергия е изтънчен романтизмъ на възпитателя. Докато романтизмъ спорително дружества развиватъ младежата физически, при турнизма младежето е само естетично и хармонично физическо и духовно развитие: прѣз турнизма човекъ е възпитан отъ житейската баналност и видна всички оми красоты, шо му дава възможностъ да се наслаждава.

И наистина тамъ всредъ последната, човѣкъ трябва нужда отъ една ценнитъ качества: културни синосегъ животъ — възможности, добродетел и другарство.

Назвалъ къмъ природата и казвалъ великия педагогъ Русо,

Последниятъ неговитъ думи и не се бѣде въ изразените.

„Свободенъ Театръ“

Следъ дѣтането на труппа, нѣма ни се досети отъ известията на „Свободенъ Театръ“ поддържаното на г. Матѣо Македонското на г. Матѣо Македонското. Театра прѣстоува: днешт, прѣзъ които прѣстоува: Виخورго отъ К. Круковъ; днешт Виخورго отъ Ф. Молнаръ; днешт Виخورго отъ Софокълъ, и днешт Виخورго отъ С. Крокодилъ отъ Ш. Пренесъ ролитъ си много авоариотенитя: Пинеситъ бѣха представителитъ си съ специални костюми и реквизити.

Централнитъ роли съ заемани отъ Матѣо Македонски, който съ вѣщицата на добъръ поетъ и добра техникъ изнесе добре ролитъ си. Ще забележимъ че г. Македонски обиграло много да шахира и поизваля отъ крайда и тѣмъ жадно отбѣгвало. Въ Деволтъ съвсемъ не е мѣстото на шаржа, не само тамъ, но и въ асикитъ комедии на Молнаръ. Г-нь П. Кочковъ, на когото доплатятъ срещатата, изнесе много являва, той се съвпадна яврно ролитъ си и ни ги представя съ съръчността на старъ майсторъ. Ще каже, че мѣстото на г. Николовъ не е въ фарса. Г-жа В. Паспаленъ отъ началото до края, въ изключително си редъ, издържва сполучливо, разбира се като се изключатъ мал

китѣ грѣшци. Г-жа М. Бранъ издържала почти типично ролитъ си, а съхвала добротата на него въ ролитъ си и ни го дава въ тѣхъ естествено. Г-жа Шаранкова, правило издържала до последния моментъ ролитъ си. Некоже да се не каже за г. М. Николова, който глумително ролитъ си. Въ Копривщица — „Деволтъ“, тя е мѣстима. Въсѣбже г-жа Николова ни изнесе ролитъ си много естествено. Тя е тѣхъ являва и върваля за бѣе бѣде да изнеса много. Обаче като на всички артисти мѣрета е добра.

Може да се каже още много, но имайки предвидъ измакитѣ, което разполага съ тѣхъ, задоволяване се само съ тѣхъ бележки.

Ель Хола

СПОРТЪ И ТУРИЗЪМЪ.

Сѣбора, на Ю. Т. С. е окончателно подготвено. Сяедт нито, в 2 августъ, ще бѣде осветена къщата по въ Юуркукъ Чалъ.

Меритъ туристи, съ които току дѣто се устроила измакитѣ, ще се пристигнатъ въ България въ началото на юлий.

Морскитъ лагеръ на Ю. Т. С. ще се откриватъ по всички мѣрестности на 10 юлий. Пълненъ си сноиъ на лагерникъ съкрува 700 лева за 15 дни.

Туриското представителство въ Рилския Монастиръ не е още открито.

На извѣстъ решението на „Турнакъ“ да извѣрне не ще се допускатъ чѣнове бѣе формено облекло.

ПРОДАВА СЕ ИЛИКО ИЗСНОСИ:

МЛАДЕЖЪ съ 2-3 годишна практика по счетоводство желае да заведе тѣрговска книжка. Тѣрговска тайна абсолютно запазена.

2-5 Справка агенция „Бъва разгара“ или ред. въ „Тракиецъ“

Плътница за Каваклий!

Съобщаваме Ви, че наехъ известния ханъ — хотелъ на Братя Влайкидси (Гетовия ханъ), когото преименувахъ **„ХОТЕЛЪ „ДЕДЕ-АГЪЧЪ“**.

Хотелътъ ми е единствено най-хигиеничния и модерно меблиранъ въ града; прѣвъ по чистота, честностъ, бърза прислуга и строго фамилярненъ.

Посете и ще се увѣрите.

1-3 Съ почитание: Димо Божиджѣвъ.

ВАЖНО ЗА ПОСЕТИТЕЛИТЪ НА БУРГАСЪ
Бирария „ЯМБОЛЪ“
въ ГР. БУРГАСЪ

ПАНАЙОТЪ ТОТЕВЪ
Предлага на клиентитъ и гостинитъ си чисти натурални бѣли и червени вина, гроздова ракия и финни коняци. Точи се винаги отлежала бира. Закуски студени и на скара. Прислуга бърза и акуратна. 9-10

Печатница „СВЪТЛИНА“ — Марангосовъ
Ямболъ — ул. „Банска“ — до еврейската баня.

Снабдена съ модерни шрифтове и орнаменти, печата всички книжа за учреждения, банки, тѣрговици и други съ най-голяма акуратностъ. Печата всѣкакви книжа на езикитѣ: български, руски, славянски, френски, гръцки и еврейски (шегѣва).

При печатницата има и книговъзница, където се подвързватъ ризни книги, тетрери, тетрадки, учебници и др.

— ЦЕНИ ИЗНОСНИ —

Рекламирайте чрезъ в. „Тракиецъ“